

LA ÚLTIMA HORA

NUMERO SUELTO 1,75
SUBSCRIPCIÓN:
UN MES 15,00
Jueves, 11 Diciembre 1952

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO
Fundado en 1893 por DON JOSE TOUS FERRER

REDACCION Y TALLERES: BARRIO, 8 - Tel. 1948
ADMINISTRACION: PLAZA CORT, 20 - Tel. 2620
PALMA DE MALLORCA

Año LX - Núm. 18.423

EDITORIAL

Los primeros indicios

FIGURA entre las varias noticias que se vienen transmitiendo dándose como lugar de procedencia las palabras "a bordo del crucero Helena", la de que apenas regresado el General Eisenhower, Presidente electo de los Estados Unidos, a Nueva York, proyecta celebrar una extensa entrevista con el General Mac Arthur.

Evidentemente algo, y aún mucho, puede significar este propósito, cuando el ex-jefe de las fuerzas de invasión en Europa trata de establecer un acuerdo con el re-quisitador del Lejano Oriente y vencedor del imperio japonés, a punto tal que consiguió la rendición aun antes de que ella se produjera en Alemania.

Eisenhower acaba de visitar, aunque haya sido brevemente, la península coreana, y debemos pensar que se ha incluido en esta visita la línea de los frentes de batalla, de los que ha de haber sacado una impresión personal que, por ser de quien es, debe ser considerada como verdaderamente valiosa. Por otra parte, Mac Arthur, que llevó sobre sí las responsabilidades del mando durante largo tiempo, a partir de la invasión de la región meridional por los rojos del Norte; que consiguió llegar hasta la misma línea fronteriza del río Yalu — cuyo nombre tan famoso se hizo durante la guerra ruso-japonesa a principios de este siglo —; que hubo de replantearse más que por imperativos de tipo militar las presiones de la política; el General Mac Arthur que ha de responder con la guerra, tiene sobrados datos para poder señalar una ruta a seguir, aunque esta ruta sea otra cosa que la resurrección de sus anteriores tentativas castrenses, que vienen a ser poco más o menos aquello del antiguo adagio español: "A Dios rogado y con el mazo dando".

De momento, cuantas consideraciones hagamos en torno al asunto estarán, como los brillantes, "montadas al aire". Pero algo debe existir en el fondo, cuando la primera determinación del nuevo Presidente norteamericano es buscar contacto con el que fué el primer jefe de operaciones en Corea a quien, a mayor abundamiento, se considera mundialmente como un gran estratega y un militar integerrimo dispuesto siempre al sacrificio cuando así lo exija la salud de la patria.

Audiencia militar y civil del CAUDILLO

Madrid. — S. E., el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió en audiencia militar a los siguientes señores:

Don Juan Pastor Tomasety, almirante; don Arturo Genuva Torruella, vicealmirante; don Alfredo Erquicia Aranda, general de División; don Jerónimo Bustamante de la Rocha, vicealmirante; don Hipólito Fernández Palacios, general de Brigada de Infantería; don Joaquín Gómez Pantaja y Góngora, general sub-inspector del Centro de Ingenieros de Armamento y Construcción; don Antonio Nuñez Rodríguez, coronel del Cuerpo de Ingenieros aeronáuticos; don Jesús Cuadrado Juárez, coronel de E. M.; don Leopoldo María de Castro y Fernández Lomana, coronel capellán retirado; don Enrique Hernández Enciso, coronel de Caballería; don José Luis Contreras Franco, comandante de Ingenieros; don Mariano Díaz López, teniente de navío de la escala complementaria.

En audiencia civil, S. E. el

Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió a los siguientes señores:

Doña Josefa Delboq Estévez, viuda de Serrano, acompañada de su hija doña Carmen; Consejo rector de la II Exposición Oficial y Nacional Siderometalúrgica y Eléctrica, presidido por don Alfonso Peña Boeuf; Comisión del Patronato del Museo del Prado, presidida por don Rafael Sánchez Mazas; don José Zulueta, presidente del Comité de relaciones extrangeras del Senado de Filipinas; don Eduardo Aunós, presidente del Tribunal de Cuentas de la Nación; don José María Alfaro, embajador de España en Bogotá; don Manuel Valdés Larrañaga, marqués de Ave-lla, embajador de España en Ciudad Trujillo; Rvdmo. señor Obispo auxiliar de Málaga; don Ismael Roso de Luna; don Francisco Hernández Pacheco y don Jeremías Ferrín de Velarde; fray José Fernández Cid, administrador general de la Abadía cisterciense de Valcell, Cobrecos (Santander); doctor don José Casas; don Pedro P. Gandarias; don José María Gutiérrez del Castillo, jefe nacional del SEM.

Boda distinguida



La boda de la señorita María Josefa Sánchez y de Bilbao, hija del Capitán General de la IV Región Excmo. Sr. D. Juan Bautista Sánchez, con el Teniente de Navío D. Fernando García Moretón, celebrada en la Basílica de la Merced, de Barcelona.

Elección de un Consejero del Reino por votación del Grupo Sindical

Los procuradores en Cortes lo elegirán el día 20

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana una disposición de las Cortes Españolas, que dice:

"Dispuesto en el artículo cuarto de la ley de 26 de julio de 1944 el funcionamiento de un Consejo del Reino, en el que figuran, entre otros miembros, un consejero elegido por votación por el grupo sindical de las Cortes Españolas, y vacante actualmente su representación procede que con arreglo a lo preceptuado en el artículo sexto y siguientes del decreto de 30 de diciembre de 1948 por el que se aprobó el Reglamento del referido Consejo, se celebre la elección correspondiente para acordar la designación de su respectivo representante. Y a tal propósito se convoca a todos los señores procuradores comprendidos en el grupo sindical que se personen en el Palacio de las Cortes el día 20 de diciembre actual y hora de las doce de la mañana a fin de proceder a dicha elección, con sujeción a las normas que en el referido decreto de 30 de diciembre de 1948 y artículos antes expresados se determinan. Teniendo en cuenta la

importancia de la resolución y lo preceptuado en el artículo octavo del indicado Reglamento, se recuerda a los señores procuradores que han de tomar parte en la votación el carácter obligatorio de su asistencia, salvo causa de fuerza mayor, que deberá justificarse documentalmente ante la presidencia de las Cortes". — Cifra.

La Constitución egipcia ha sido abolida por NAGUIB

Se trata -según ha anunciado el primer Ministro- del primer paso hacia la implantación de la República

El Cairo (Urgente). — El primer Ministro, General Naguib, ha anunciado a primera hora de hoy, en nombre del pueblo, la abolición de la actual constitución del país. — Efe.

El Cairo (Urgente). — La constitución de Egipto ha sido abolida como acto preliminar de la conversión del Reino en República, según ha anunciado el primer Ministro, general Naguib. — Efe.

El Cairo (Urgente). — El general Naguib ha dicho que se ha nombrado una comisión para redactar la nueva constitución, sobre la base de que todos los poderes emanan del pueblo.

Añadió que hay que dar al país la oportunidad de que manifieste su conformidad o disconformidad con la nueva constitución, mediante un plebiscito. Mientras tanto, el gobierno que preside continuará ejerciendo sus actuales poderes. — Efe.

El Cairo. — Un portavoz oficial ha manifestado que al plebiscito constitucional seguirá la celebración de elecciones generales. El primer Ministro, General Naguib, no ha hecho ninguna referencia directa a las futuras elecciones generales; solamente dijo a los periodistas, que la

constitución abolida había sido un fracaso, porque representaba sólo al capitalismo y al feudalismo.

"Queremos — añadió — que la nueva constitución represente a las diversas clases de población y a las necesidades de cada clase".

Terminó diciendo que el gobierno anunciará el nombramiento de la comisión designada para redactar la nueva constitución, que se espera estará formada por un centenar de miembros. — Efe.

El Cairo. — En una alocución por radio, transmitida a todo el país, el primer Ministro Naguib ha dicho que "aunque el poder ejecutivo debía ser responsable ante el parlamento, éste había estado sometido al poder ejecutivo y, a su vez, el poder ejecutivo estaba sometido al rey. (Pasa a 2.ª pag.)



APRENDAMOS GEOGRAFIA
Desde las lejanas fechas en que el bachiller seguía a las horas de hoy en días cosas hechas y deshechas abundan en Geografía. Naciones que se han creado, pueblos que se han extinguido,

tantas cosas han pasado que cuanto ture aprendido parece que se ha borrado. El mundo entero sufrió un trastorno tan profundo que quien un día lo vio como lo mirara hoy no conocería al mundo. Aunque cabe confesar que un despiste singular existe por donde quiera y que suele resbalar la gente de una manera, que resulta natural colocar en el Transvaal la capital italiana fabricando el mapa tal como nos da la real gana. * * * Es el caso exactamente que tropezar es frecuente respecto a nuestra región: Las Baleares no son de firme permanente ni científica ni gráfica, aunque la carta geográfica las sitúa en donde están, pues hay algunos que en África con ansia las buscarán. Esto es de toda evidencia. ¿Cuánta es la correspondencia que, en un viaje de placer, despiadada ha de volver al punto de procedencia? * * * A más, en competición oficial que la nación "parte" en partes señaladas según la "aproximación" de las zonas afectadas, se da el caso peregrino de considerar "vecino" el mapa puesto en un trí, un atlántico país a un país del mar lateral. * * * Están en distintos mares Canarias y Baleares más por milagro patentes deportivos avatares las acercan grandemente, pues que, según he leído el domingo habrá partido de Las Palmas y Mallorca... "vecindario" parecido al de Calcuta con Lorca. RAUME

superficiales

La emoción y la técnica en los guiones radiofónicos

El cine hizo el cine en su origen a partir de las emisiones de radio. El guión radiofónico es el guión que se escribe para ser leído en voz alta por un actor. El guión radiofónico debe ser claro, preciso y atractivo. El guión radiofónico debe ser claro, preciso y atractivo. El guión radiofónico debe ser claro, preciso y atractivo.

El arte de las imágenes en movimiento, y el conductor por el cual debe llegar hasta nosotros la emoción es el de la vista. En el guión radiofónico la palabra, la música y el sonido se disputan la preponderancia. Equilibrar armónicamente sus proporciones, buscando el máximo de efectividad emotiva de los referidos componentes (como ha hecho R. Quiñero en su original y amensísimo guión "Tres caballos"), puede ser una solución excelente y procurar una orientación fructuosa...

Los esposos Rosenberg serán ejecutados en Enero

Nueva York. — Julius y Ethel Rosenberg, el matrimonio de espías condenado a la silla eléctrica por haber facilitado a los soviéticos informes secretos sobre las cuestiones atómicas, han visto hoy rechazados por el Juez federal Sylvester Ryan, los recursos presentados para el afianzamiento de la ejecución y conmutación de la pena. Las ejecuciones se verificarán en la prisión de Sing Sing, en la semana que termina el 1 de enero próximo. — Efe.

Enérgicamente los EE. UU. reclaman la devolución del avión abatido por los rusos

Washington. — Los Estados Unidos han pedido hoy oficialmente a la Unión Soviética y a Hungría, la devolución de un avión de las Fuerzas Norteamericanas al cual los rusos obligaron a tomar tierra en territorio húngaro hace un año. En el caso de que la devolución del aparato no se realice, Washington pide el pago de 100 mil dólares. En las últimas notas dirigidas a Moscú y Budapest, los Estados Unidos reclaman también la "pronta devolución" de la carga del avión, así como de los documentos que llevaban los cuatro tripulantes y que les fueron retirados por las autoridades comunistas. Ambas notas, idénticas en su contenido, que han sido hechas públicas hoy por el Departamento de Estado, constituyen la primera acusación oficial derivada de aquel incidente que estuvo a punto

Los esposos Rosenberg serán ejecutados en Enero

Nueva York. — Julius y Ethel Rosenberg, el matrimonio de espías condenado a la silla eléctrica por haber facilitado a los soviéticos informes secretos sobre las cuestiones atómicas, han visto hoy rechazados por el Juez federal Sylvester Ryan, los recursos presentados para el afianzamiento de la ejecución y conmutación de la pena. Las ejecuciones se verificarán en la prisión de Sing Sing, en la semana que termina el 1 de enero próximo. — Efe.

Enérgicamente los EE. UU. reclaman la devolución del avión abatido por los rusos

Washington. — Los Estados Unidos han pedido hoy oficialmente a la Unión Soviética y a Hungría, la devolución de un avión de las Fuerzas Norteamericanas al cual los rusos obligaron a tomar tierra en territorio húngaro hace un año. En el caso de que la devolución del aparato no se realice, Washington pide el pago de 100 mil dólares. En las últimas notas dirigidas a Moscú y Budapest, los Estados Unidos reclaman también la "pronta devolución" de la carga del avión, así como de los documentos que llevaban los cuatro tripulantes y que les fueron retirados por las autoridades comunistas. Ambas notas, idénticas en su contenido, que han sido hechas públicas hoy por el Departamento de Estado, constituyen la primera acusación oficial derivada de aquel incidente que estuvo a punto

Enérgicamente los EE. UU. reclaman la devolución del avión abatido por los rusos

Washington. — Los Estados Unidos han pedido hoy oficialmente a la Unión Soviética y a Hungría, la devolución de un avión de las Fuerzas Norteamericanas al cual los rusos obligaron a tomar tierra en territorio húngaro hace un año. En el caso de que la devolución del aparato no se realice, Washington pide el pago de 100 mil dólares. En las últimas notas dirigidas a Moscú y Budapest, los Estados Unidos reclaman también la "pronta devolución" de la carga del avión, así como de los documentos que llevaban los cuatro tripulantes y que les fueron retirados por las autoridades comunistas. Ambas notas, idénticas en su contenido, que han sido hechas públicas hoy por el Departamento de Estado, constituyen la primera acusación oficial derivada de aquel incidente que estuvo a punto

POR EL HELL SE NOS HA DICHO...

IMPRESIONES DE NOTICIAS RADITELEGRAFICAS INSERTAS EN LA PRENSA MATINAL

Cosas de España

Insertó ayer en sus páginas tres cartas en que se elogian y se defiende a España ante su posible ingreso en la O.N.U. Dos de ellas son respuestas a una que se publicó en el mismo periódico, manifestando oposición frente a la expresada eventualidad. Señalan ambas que, durante la pasada guerra, España practicó una política favorable a la Gran Bretaña, lo que hace que calificarla de ex-enemiga sea hacerle el juego a Moscú. Dicha carta va firmada por el célebre fisiólogo Dr. Haldy Sutherland. En la otra, que firma Peter Laring, se dice lo siguiente: "Solo a las cualidades políticas del general Franco se debe que España pudiera resistir a la presión alemana". Una tercera "carta al director", proclama con la firma de Frank H. Weger, que "Franco sigue inmutable en su deseo de obrar en la forma que, a su juicio, favorece mejor el interés de su país. Y al revisar el historial de Franco, el hecho señalable es que salvó a España del comunismo".

Por esos mundos

—Continúan las negociaciones entre los delegados de la Industria y de las finanzas españolas y los que representan a las de Francia, con miras a intensificar el intercambio de comercio entre los dos países. En una recepción que se les ofreció en la Embajada de España, el jefe de la delegación francesa declaró que para las dos naciones es de gran interés esta labor que se viene realizando, al recordar Francia los elementos de las Fuerzas Vivas de España en plan de estudio y conocimiento más intenso cada vez de las posibilidades de tráfico internacional.

EN PLAN DE PROGRAMA

—Se anuncia en El Cairo que hoy celebrarán una entrevista que puede ser trascendental, los jefes del gobierno de Siria y de Egipto, coronel Shik'iv y el general Naguib, a los cuales se conoce por aquellas actitudes por los dos "hombres fuertes del Oriente Medio".

EL SULTAN, DESAPRUEBA

—Una nota oficial dada a conocer por el Sultán de Marruecos, dice así: "Nuestra Majestad se ha sentido profundamente afectada por los sucesos que han ensangrentado la ciudad de Casablanca. Desaprobamos todo acto de violencia y rendimos homenaje a las víctimas, tanto francesas como marroquíes. Pedimos a Dios que nos conceda la paz y el sosiego, en forma que se pueda lograr la amistosa y pacífica cooperación entre los habitantes de este país, especialmente entre franceses y marroquíes".

NO SE HALLAN RESTOS

—De Mamilton (Bermudas) dan cuenta de que, hasta ahora, han sido absolutamente infructuosos los esfuerzos de los buzos en el lugar donde cayó al mar el avión cubano de pasajeros "Estrella de Oriente". Pero se dice también que los trabajos de búsqueda se prolongarán, hasta el límite de lo humanamente posible.

ESPAÑA-FRANCIA

—Continúan las negociaciones entre los delegados de la Industria y de las finanzas españolas y los que representan a las de Francia, con miras a intensificar el intercambio de comercio entre los dos países. En una recepción que se les ofreció en la Embajada de España, el jefe de la delegación francesa declaró que para las dos naciones es de gran interés esta labor que se viene realizando, al recordar Francia los elementos de las Fuerzas Vivas de España en plan de estudio y conocimiento más intenso cada vez de las posibilidades de tráfico internacional.

Poemas a Lenin en vez de villancicos

Berlin. — Los comunistas alemanes orientales han comentado que los poemas sobre Lenin sean incluidos en las fiestas de Navidad de los niños de la zona soviética. La "Juventud Alemana Libre", organización juvenil comunista alemana oriental, dice que un programa modelo, por ejemplo, sería el poema "Lenin, a pesar de la nevada". — Efe.

Colaboraciones de "La Última Hora"

La Lotería Nacional y el Sorteo extraordinario de Navidad, de 1952

RESEÑA HISTÓRICA DE SU IMPLANTACIÓN EN ESPAÑA. SE REPARTIRÁN ENTRE LOS JUGADORES EN LAS SEIS SERIES DE QUE CONSTA EL SORTEO, 455 MILLONES 994.000 PESETAS; RECOGIENDO EL ESTADO, 204 MILLONES SEIS MIL PESETAS

Es tema obligado y de oportunidad con ocasión de aproximarse el sorteo extraordinario de la Lotería Nacional correspondiente al día 22 de diciembre; hacer algunas consideraciones relacionadas con esta Renta, que viene a contribuir a las cargas del Estado, con uno de los mayores ingresos, los que cada año han ido aumentando, sobre todo en los últimos años en que se iniciaron sus reformas.

El juego de la Lotería en España, es muy antiguo. Para descubrir su origen, habremos de remontarnos al reinado de Carlos III.

Sabido es que este Rey de feliz memoria, hallándose sentado en el Trono de las dos Sicilias que eran entonces, heredó la Corona Española a la muerte, sin sucesión directa, de su hermano carnal, Fernando VI, ambos hijos del triunfador en la guerra de sucesión, Felipe V, aunque de sus dos esposas, la primera María Luisa de Saboya con sus dos hijos Luis I.º y Fernando VI, y la 2.ª, Isabel de Farnesio.

Pues bien, cuando Carlos III vino a España a poseerse de la Corona dejando el Trono de las dos Sicilias en que se hallaba sentado, por cierto que se le dispuso en Madrid un recibimiento apoteósico igual o mayor que la despedida que se le tributara en Nápoles, se trajo del Reino que había regentado, a dos de los que habían sido sus Consejeros, para que continuaran ejerciendo sus funciones como tales en España: Don Leopoldo Gregorio Esquilache, Marqués de Esquilache, Siciliano, y don Jerónimo Grimaldi, Marqués de Grimaldi, genovés. Adjudicándosele al primero, Esquilache, la Cartera de Hacienda, siendo este Ministro el que implantara en nuestra Nación importada de nuestra Italia, el juego de la Lotería, celebrándose el primer sorteo el día 4 de marzo de 1812, o sea 15 días antes de votarse la Constitución de la Monarquía Española, fuente y origen de nuestras libertades patrias, que como es sabido, tuvo efectividad el 19 de dicho mes y año, festividad del Patriarca San José.

Especialistas del Ejército

El Diario Oficial del Ministerio del Ejército, núm. 274, de 3 del actual, publica convocatoria para proveer 150 plazas de alumnos Especialistas Mecánicos Electricistas de la Rama "A", pudiendo tomar parte en la misma los individuos comprendidos entre 18 y 25 años de edad.

Las instancias deberán tener entrada en dicho Ministerio antes del día 12 de Enero próximo.

La Jefatura de Artillería de Baleares en Mallorca, y en las oficinas de Secretaría de las Unidades de Artillería en Menorca e Ibiza, se facilitarán informes a los interesados sobre las ventajas, sueldos, retiros, etc., etc., todos los días laborables de 10 a 13 horas.

(1046)

La Constitución egipcia

(Viene de pag. 1)

irresponsable. Aquel rey utilizaba la constitución como instrumento de sus caprichos, aprovechándose de sus escapatorias con ayuda de los que administraban los asuntos del país. Esto es lo que impulsó la revolución.

Añadió que la revolución no intentaba sólo expulsar al rey, sino "ayudar a la nación a gozar de una vida de fortaleza y decencia, basada en la libertad, la justicia y el orden". Prometió que la nueva constitución realizaría los deseos de la nación de un firme y claro gobierno representativo y terminó diciendo que durante el periodo de transición, el gobierno mantendría los principios constitucionales fundamentales, en interés de todos los ciudadanos sin distinción. — Efe.

dose el primer sorteo el día 10 de diciembre de 1763.

Y ya que nombramos a este Ministro, Esquilache, habremos de manifestar aun que el asunto sea extraño, que fué el promotor del célebre Motín, que lleva su nombre en la Historia, al pretender con el Decreto que sometió a la firma del Monarca, suprimir del pueblo madrileño, la capa larga y el sombrero chambergo que entonces usaba, sustituyendo ambas prendas que estimaba poco elegantes y que daban un aspecto de incultura a la gente, substituyéndolos por la capa corta y el sombrero de tres picos, castigando con multa y cárcel, a los incumplidores de este Decreto. Motín éste eminentemente popular, que duró tres días y que terminó en gracia a haber derogado el Monarca este antipopular Decreto, destituyendo al Ministro y desterrándolo además.

La Lotería implantada por el Ministro Esquilache, constaba solo de noventa números, de los cuales eran agraciados con premio, cinco solamente.

A la Lotería así estructurada, se la denominó después antigua o primitiva para distinguirla de la que con el nombre de Lotería Nacional con el que ha llegado hasta nosotros, crearon las Cortes de Cádiz en el año de 1812 a propuesta del Ministro de Hacienda y Cámara de Indias, don Ciriano González Carvajal como medio de aumentar los ingresos del Tesoro, por estimar, con el mayor de los aciertos, ser preferible reanudar los impuestos por voluntad de los contribuyentes, a hacerlos efectivos por los medios coercitivos y de sujeción. Verificándose el primer sorteo de esta nueva Lotería el 4 de marzo de 1812, o sea 15 días antes de votarse la Constitución de la Monarquía Española, fuente y origen de nuestras libertades patrias, que como es sabido, tuvo efectividad el 19 de dicho mes y año, festividad del Patriarca San José.

Expuesto lo anterior en cuanto al origen de la Renta de Loterías, tócanos indicar ahora la Disposición oficial por que se rige y las operaciones aritméticas que la complementan.

El servicio de la Renta de Loterías deslizado hoy de la Dirección General del Tesoro Público y afecto a la Dirección General del Timbre y Monopolios, se rige por la Instrucción aprobada por R. O. de 25 de febrero de 1899, cuyo artículo 6.º dice textualmente:

"La cantidad que haya de distribuirse en premios, consistirá en un tanto por ciento del importe de los billetes de que consta cada sorteo. Este tipo que en la actualidad es el sesenta por ciento, solo podrá alterarse en más o en menos por virtud de una Ley, en que esta alteración expresamente se establezca".

Con posterioridad, y por razones y Disposiciones que omitimos detallar por no prolongar demasiado este artículo, se ha llegado actualmente a repartir entre los jugadores, el 69'99 por ciento de la total valoración de los billetes en cada sorteo, reservándose el Estado para beneficio y gastos, el 30'91 por ciento, que juntos dan el ciento por ciento.

Estos tantos por ciento, conviene sean divulgados, para evitar que lleguen por su ignorancia, a cometerse delitos como el que incurrió años pasados un escritor de nota ya fallecido, por lo que llamamos su nombre en respeto a su memoria, desatinado que expusimos de buena fe, con la publicación en un periódico diario de Palma de Mallorca, de un artículo bajo el título de "Industrialización de la Lotería", cuando dijo:

"En efecto, en un sorteo en término de mes, por ejemplo, representa para el Estado un ingreso de 5.920.000

pesetas. De esta suma, el Estado solo reintegra a los jugadores, en premios 1 millón 023.568 pesetas, esto es, menos de la quinta parte, quedándose con la linda ganancia de 4.896.432 pesetas".

La anterior inexacta afirmación que representaba que el Estado repartía solo el 17'29 por ciento de los 5.920.000 pesetas del importe de la valoración del sorteo, motivó que en el mismo diario, se le saliera inmediatamente al paso, no ya a defender al Estado, aunque de ello tuvimos en todo tiempo obligación, sino simplemente velando por el restablecimiento de la verdad.

Veamos ahora, el desarrollo de este sorteo.

El sorteo anterior del año de 1951, constó de cinco Series de 60.000 billetes cada una, al precio de dos mil pesetas el billete, divididos en decimos de doscientas pesetas, que hicieron un total en las cinco Series, de trescientos mil billetes, con un valor de seiscientos millones de pesetas. Y el sorteo de este año de 1952, ha de constar de seis Series de 55.000 billetes cada una, a igual precio de dos mil pesetas el billete y doscientas pesetas el décimo, que en junto en las seis Series, alcanzarán la suma de 330.000 billetes, con un valor de seiscientos sesenta millones de pesetas, y una diferencia en más, en este año, de veinte millones de pesetas.

Parece mentira que pueda llegarse a la venta total de esta cantidad enorme de papel, que acusa una verdadera locura en España por el juego de la Lotería, en este único sorteo extraordinario del año, ya que los demás se clasifican en ordinarios, y especiales.

Veamos también ahora, la organización del sorteo.

Se repartirán por Serie entre los jugadores, el 69'99 por ciento, como ya dijimos, o sean 75.999.000 pesetas, en 8.500 premios. Quedando a favor del Estado para beneficio y gastos en cada Serie, 34.001.000 pesetas. Y tratándose de seis Series, se elevará esta cifra al séxtuplo, o sea a 204.006.000 pesetas, que aun descontando los gastos que el sorteo haya podido ocasionar, siempre quedará un gran beneficio líquido para el Tesoro. Ascendiendo el reparto para los jugadores en las seis Series, a 455 millones 994.000 pesetas.

Los premios serán por Serie:
1 de 15.000.000 de ptas.
1 de 7.500.000 id.
1 de 3.000.000 id.
1 de 2.000.000 id.
1 de 1.000.000 id.
3 de 400.000, 1.200.000 id.
5 de 300.000, 1.500.000 id.
5 de 200.000, 1.000.000 id.
5 de 150.000, 750.000 id.
15 de 75.000, 1.125.000 id.
1.909 de 10.000, 19.090.000
549 de 10.000 pesetas cada uno, para los billetes cuyas dos últimas cifras sean iguales a las del que obtenga el premio primero, 5.490.000.

Además tendrán centena de 10.000 ptas., los cinco primeros premios. Y aproximación anterior y posterior estos cinco primeros premios en cantidad diferente, como también reintegro los billetes en los que coincida la última cifra, con la del premio mayor, como en todos los sorteos.

Y ya oada más, que desearles a todos mis lectores unas buenas Navidades y que los visite espléndidamente, la Diosa de la Fortuna, esa Señora caprichosísima, que reparte sus favores sin que el motivo y las razones que para ello pueda tener, hayan hasta ahora averiguado podido "los pocos sabios que en el mundo han sido".

Emilio TORTOSA ANDRES
Jefe Superior honorario,
jubilado del Cuerpo General de Hacienda.

MODAS. Las mejores revistas de figurines las encontrará en LIBRERIA TOUS

Deportivas



El partido pro Aguinaldo de Navidad

ENTIDADES Y PERSONAS QUE CONTRIBUYERON

El encuentro dió un beneficio total de 20.990 pesetas.

A ello han contribuido las siguientes entidades:

Federación Balear de Fútbol; Real Club Deportivo Mallorca; Comisión Gestora y jugadores del Juvenil Mallorca; Empleados: Vicente Vich; Manuel Vázquez; Rafael Liras; Bartolomé Vallés. Señoritas postulantes: doña María Vanel; doña Jerónima Vanel; doña María Frau; doña María del Carmen Herrero; doña Moncha Herrero; doña Pilarín Casasnovas; doña Catalina Bades; doña Dolores García Serena; doña Nini Ferrer; doña Magdalena Pujol; doña Catalina Bestard; doña Catalina Massanet; doña Francisca Ferrer; doña Juana Triay; doña Anita Manresa; doña Isabel Triay.

Señores que han condonado totalmente el importe de sus facturas: Imprenta Guasp, 24 pesetas; La Floreal, 50; Radio Mallorca, 236'50; Auto-caros M.U.S.A., 350; Imprenta y Librería Tous, 222; Publicidad Matas, 189'50; Delegación del Comité Central de Arbitros, 150; Viajes Iberia, S. A., 1.590'00; Personal Gampon, 605; don Antonio Verdura, jefe personal taquillas, 250; Almacenes Bauzá, 279.

Señores que han condonado el 50 por ciento del importe de sus facturas: Mercería Los Angeles, 92'50 ptas.; Publicidad Balear, S. A., 442'00; Mallorca Deportiva, 60'70.

La próxima jornada

PRIMERA DIVISION
Coruña — Gijón.
Oviedo — At. Bilbao
Málaga — Valladolid
At. Madrid — Valencia
Barcelona — Español
Santander — Madrid
Zaragoza — Sevilla
R. Sociedad — Celta

SEGUNDA DIVISION
Grupo Primero
Lérida — Caudal
Avilés — Osasuna
Logroñés — Huesca
Salamanca — Torrelavega
E. Industrial — Tarragona
Sabadell — Alavés
S. Andrés — Burgos
Baracaldo — Ferrol

Grupo Segundo
Jaén — Melilla
Las Palmas — Córdoba
At. Tetuán — Mestalla
Oñubela — Linense
Granada — Cacereño
Plus Ultra — Murcia
At. Baleares — Alcoyano
Hércules — Mallorca

TERCERA DIVISION
Grupo Quinto
Naval — Hellín
Albacete — Alicante
Mahón — Villena
Catarroja — Castellón
Elche — Alciria
Levante — P. Soriano
Novelda — Manacor
Aspense — Lorca

CAMPEONATO REGIONAL
Primera Categoría
Santanyi — Recreativo

Binisalem — Constanza
Soledad — Felanitx
Hostalets — Pollensa
Llosetense — Mosturi
España — Porreras
Poblense — La Salle



AYER EN EL FRONTON

De poca emoción resultaron los dos partidos de la tarde. En el primero son vencedores Echave y Arriola ante Olasolo y Mayol distinguiéndose aquellos por el entusiasmo y voluntad con que lo disputaron, logrando anular los esfuerzos de los contrarios a quienes vencieron por la considerable diferencia de 25 a 11.

Aun resultó peor el siguiente para Gorri y Carmelo que recibieron una enorme paliza de Egaña y Ormaechea y sin gran dificultad dada la mala forma en que coincidieron los vencidos, terminando el encuentro 25 a 9.

Por la noche, Olafé y Arriola, bien comprendidos desde el principio, dominan ampliamente a Julián y Urquidí contrarrestando toda iniciativa de estos y quedando vencedores por 25 a 18.

El Tío de ayer 3-7-8 se pagó a 330 pesetas por boleto. Mañana por la noche mediarán sus fuerzas "mano a mano" Goitia y Arrasate ambos vencedores frente a Arrieta.

El Sr. Pascual no se explica la no asistencia de los señores Concejales lo que tenía todo un clima de huelga de brazos caídos. Intervino el Sr. Seguí viendo en ello un símil de lo que acontece con los convoyes marítimos en los cuales los barcos de mas velocidad se tienen que sacrificar yendo con las unidades menos veloces y ello no era procedente e interesante para los intereses del Municipio.

Medió el Sr. Secretario sobre la procedencia de tomar acuerdo de tal índole con tan escaso número de Concejales, hasta que se dejó el asunto para más tarde por ver si acudían a la sesión mayor número de ediles, esto, después de haber mediado el Sr. Antich quien se lamentó de que la labor de las Comisiones tuviera que estar a merced de la voluntad de los señores que por causas no determinadas no asistían a la sesión.

De la Comisión de Arbitros se leyó el Pliego de condiciones de la subasta de ocupación de sillas y sillones en la vía pública y a continuación el del Concurso de arriendo y derechos de recogida y circulación de perros. Dictámones que a requerimiento del Presidente de la Comisión de Gobierno y Policía, Sr. Nadal Horrach y no llevando su conformidad se acordó pasara a dicha Comisión para su estudio y conformidad si procediera.

De Abastos se acordó ceder al adjudicatario del Bar-Restaurante don Jaime Estrany Gari el espacio del sótano del Mercado del Oliver mientras dure su arrendamiento en las condiciones propuestas.

Fué aprobado el balance comprobación e inventario del Almacén de Pompas Fúnebres existente en 30 de Junio último, desestimándose a continuación el Recurso-Repesición de unos funcionarios del Ayuntamiento contra acuerdo del Ayuntamiento Pleno de día 8 de Noviembre anterior sobre amortización de Plazas. Un Dictamen de reconocimiento de créditos presentado por la comisión de Hacienda fué igualmente aprobado.

Se ratificó los acuerdos de la Comisión Permanente de 23 de Julio, 6 de septiembre y 14 de Noviembre del año en curso sobre adjudicación definitiva a don Bartomé Ramón Jaime de ciertas subastas del Presupuesto extraordinario (2.º ciclo) aprobándose igualmente la adjudicación

El Ayuntamiento celebró sesión plenaria

(Retirado de la edición de ayer)

A las diez en punto hora señalada para la celebración del Pleno tomó asiento en el estrado presidencial el señor Conde de Olocau, Primer Teniente de Alcalde el cual en ausencia del Titular, presidió la Sesión, a la que de momento asistían solamente los señores Suau, Antich, Fuster Mayans, Pascual y Nadal Horrach, aprobándose con sus votos el Acta de la sesión anterior. Con posterioridad ocuparon sus respectivos escaños los señores Fábregas y Oleza.

Puesto a discusión el nuevo Proyecto de Reglamento de Policía Municipal, el señor Pascual se dirigió a la Presidencia y demás señores de Consistorio interesándose quedara el asunto sobre la Mesa, en atención al escaso número de Concejales presentes y lo trascendental del asunto, no mostrándose conforme a ello el Sr. Nadal Horrach por cuanto una copia del nuevo Reglamento había sido repartida a todos los señores Concejales y por tanto debían estar impuestos de la trascendencia del mismo y si tenían interés en presentar enmiendas al mismo, lo natural y lógico era haberse asistido a la sesión, interpretando, que la no asistencia, implicaba su conformidad con el referido Reglamento.

El Sr. Conde de Olocau, en vista de que no se había cumplimentado lo dispuesto sobre la presentación con 24 horas de antelación a la Alcaldía de copia de los Ruegos y Preguntas que pensaban hacer los Sres. Concejales levantó la sesión siendo las ocho menos cuarto, o sea que una sesión plenaria integrada por 13 asientos a debatir y uno de ellos ser la lectura del Acta de la sesión anterior duró solamente tres cuartos de hora.

El Sr. Conde de Olocau, en vista de que no se había cumplimentado lo dispuesto sobre la presentación con 24 horas de antelación a la Alcaldía de copia de los Ruegos y Preguntas que pensaban hacer los Sres. Concejales levantó la sesión siendo las ocho menos cuarto, o sea que una sesión plenaria integrada por 13 asientos a debatir y uno de ellos ser la lectura del Acta de la sesión anterior duró solamente tres cuartos de hora.

El Sr. Conde de Olocau, en vista de que no se había cumplimentado lo dispuesto sobre la presentación con 24 horas de antelación a la Alcaldía de copia de los Ruegos y Preguntas que pensaban hacer los Sres. Concejales levantó la sesión siendo las ocho menos cuarto, o sea que una sesión plenaria integrada por 13 asientos a debatir y uno de ellos ser la lectura del Acta de la sesión anterior duró solamente tres cuartos de hora.

El Sr. Conde de Olocau, en vista de que no se había cumplimentado lo dispuesto sobre la presentación con 24 horas de antelación a la Alcaldía de copia de los Ruegos y Preguntas que pensaban hacer los Sres. Concejales levantó la sesión siendo las ocho menos cuarto, o sea que una sesión plenaria integrada por 13 asientos a debatir y uno de ellos ser la lectura del Acta de la sesión anterior duró solamente tres cuartos de hora.

El Sr. Conde de Olocau, en vista de que no se había cumplimentado lo dispuesto sobre la presentación con 24 horas de antelación a la Alcaldía de copia de los Ruegos y Preguntas que pensaban hacer los Sres. Concejales levantó la sesión siendo las ocho menos cuarto, o sea que una sesión plenaria integrada por 13 asientos a debatir y uno de ellos ser la lectura del Acta de la sesión anterior duró solamente tres cuartos de hora.

El Sr. Conde de Olocau, en vista de que no se había cumplimentado lo dispuesto sobre la presentación con 24 horas de antelación a la Alcaldía de copia de los Ruegos y Preguntas que pensaban hacer los Sres. Concejales levantó la sesión siendo las ocho menos cuarto, o sea que una sesión plenaria integrada por 13 asientos a debatir y uno de ellos ser la lectura del Acta de la sesión anterior duró solamente tres cuartos de hora.

El Sr. Conde de Olocau, en vista de que no se había cumplimentado lo dispuesto sobre la presentación con 24 horas de antelación a la Alcaldía de copia de los Ruegos y Preguntas que pensaban hacer los Sres. Concejales levantó la sesión siendo las ocho menos cuarto, o sea que una sesión plenaria integrada por 13 asientos a debatir y uno de ellos ser la lectura del Acta de la sesión anterior duró solamente tres cuartos de hora.

Campaña de NAVIDAD

Do décima relación de dones con detiro a la Campaña de Navidad organizada por la Jefatura Provincial de Falange Española tradicionalista y de las Juntas de Baleares.

Suma anterior.

Personal "Pueltes" Oplio.

D. Juan Coll Fuster

D. Juan de Aguiar Sancho

D. Luis Pascual González

Transportes "Riutón"

D. Nicolas Brondo Flórez

Personal de "Gas y Electricidad"

D. Miguel Gelabert Maragües

D. Catalina Llopart Palou

Automóvil Club "Mallorca"

Personal de la Fábrica de Galletas "La Pa-yesita"

Casa "Miret" S. A.

Alumnos de Derecho y Filosofía del Estudio General Luliano

D. Rafael Blanes Tolsa

D. Francisco Orts Nadal

D. Bartolomé Ripoll Coll

Sres. Quetglas de Valdemosa

Sres. Magistrados y funcionarios de la Audiencia Territorial

D. Guillermo Seguí Florit

Hotel Terminus

D. Bartolomé Ventayá Vanel

Doña Carlota Espino Aguilar

Doña Ana Piña Vda. de Forteza

Un ex combatiente licenciado en Derecho y Maestro de Primaria Enseñanza de Lluchmayor

D. Andrés Barceló Roselló

Doña Catalina Guiso Perelló

D. Vicente y D. Virgilio Penaranda

Bar Guell

D. Rafael Cortés Cortés

D. Claudio Marcel Guier

Personal Estación Experimental Agrícola

Bar Bosch

Personal de la Delegación de Industria

D. Jaime Pons Tomas

D. Francisco Fontan Pomar

D. José Romero Rodríguez

D. Antonio Marcus Mañá

D. Miguel Jaume Grau Vda. de D. Juan Duran

D. Antonio Moya Oliver

D. Juan Marimón Malet

D. Antonio Mesquida Mas

D. Guillermo Garau Carrío

Un Español

Ingresado cuenta corriente "Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares"

Sres. Jecies y Empleados de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares

Suma y sigue

MIL LIBROS

(Recuerdos bibliográficos)

Reseñas claras y interesantes de más de un contenido de volúmenes de Historia, Filosofía, Religión, literatura, ensayos, teatro, etc.

368 autores; 1100 obras; Las doctrinas e ideas más trascendentes en las materias; los personajes más bellos y profundos; los hombres más interesantes de todos los tiempos.

Ultima edición revisada y corregida y ampliada.

por LUIS NUEDA

300 pesetas

De venta en la librería de Tous.

LEA SIEMPRE LA ULTIMA HORA

NERBI

el más acreditado de los medidores para aceite, solo por 2.000 ptas. (530)

Ocasión UNICA! Finca urbana, construcción c6lida y moderna, compuesta de tres viviendas y cochera. Vendo a m6s del 5 1/2 % neto. Ramis-Santa B6rbara 7, despacho de 12 a 1 1/2, tel6fono 4250. (1082)

TRASPASO Lecheria con vivienda. Precio 18.000 pesetas-Ramis, Santa B6rbara 7, despacho de 12 a 1 1/2, tel6fono 4250. (1082)

EN EL ENSANCH6. Vendo planta baja libre por 53.000 pesetas.-Ramis, Santa B6rbara 7, despacho de 12 a 1 1/2, tel6fono 4250. (1082)

DENTRO PALMA. Vendo Piso por 25.000 pesetas.-Ramis-Santa B6rbara 7, despacho de 12 a 1 1/2, tel6fono 4250. (1082)

¡ATENCIÓN HOTELEROS! Finca propia para lujoso Gran Hotel, todo confort. Libre, lado del mar y con magnificas vistas. Vendo por 6.000.000 pesetas.-Ramis-Santa B6rbara 7, despacho de 12 a 1 1/2, tel6fono 4250. (1087)

EXTRAIVADO cuello piel desde Hotel Escandia hasta Plaza Gomila. Gratificarán: 2 de Mayo, 63. (1087)

SE ALQUILA local punto c6ntrico. Informes: Anselmo Clav6, 27. (1045)

Calendario Zaragozano 1953

EL MAS UTIL Y EL MAS COMPLETO

Se ha puesto a la venta

Al por mayor: Olmos, 2

Al por menor: LIBRERIA JOSE TOUS

DESDE PARIS PARA "LA ULTIMA HORA"

Halagüeñas perspectivas demográficas en Francia

El país ve aumentarse constantemente la población, lo que es un triunfo de la república actual

Paris. — Las cultas demográficas de Francia parecen estar pasando a la historia. Las desgracias de los últimos tiempos han demostrado a los franceses dos cosas que parece hasta mentira hayan desconocido absolutamente: no se puede jugar con la Naturaleza y no se puede dejar al país sin hijos que mas tarde la defendan, cuando precisamente, el enemigo está en la puerta siempre acechando y siempre alerta.

Afortunadamente, parece que esto a cesado. Ello puede constituir uno de los mayores timbres de gloria de la República nacida después de la guerra mundial, ya que los subsidios familiares puestos por el Gobierno han permitido a las familias vivir mejor y a los matrimonios multiplicarse sin temor al espectro de la miseria.

El Instituto Nacional de Estadística ha dado a conocer los datos probables de población para finales de 1952. Estos datos son casi siempre muy exactos, pues la Estadística francesa es una de las mejores del Globo y el compulsar estos datos es una cosa que se hace siempre. Por ello, tales datos son considerados de buena fe y sobre ellos el Gobierno monta sus previsiones y sus estudios de tipo económico.

Según tales datos, el Primer de enero de 1953 la República Francesa contará con 42.733.000 habitantes, cifra la mas alta de población que se haya registrado en estos últimos tiempos o sea, en lo que va de siglo. Hace justamente un año, la población era de 42.368.000 habitantes,

Marcel PRENDAST

TRUMAN dispuesto a mostrarse duro otra vez con el General Mac Arthur

El Presidente está irritado por no conocer el plan secreto de aquél para lograr la paz en Corea

Eisenhower llegará esta tarde a Honolulu

Washington. — El Presidente Truman, que destituyó al general Mac Arthur hace veinte meses, está dispuesto, según se afirma, a mostrarse enérgico de nuevo con el popular héroe militar del Pacífico.

Personalidades de la Casa Blanca han indicado que Truman, puede tener "algo que decir sobre Mac Arthur" y su secreta solución para la guerra de Corea, en la conferencia de prensa de esta tarde.

Truman indicó claramente el miércoles, que está irritado por la noticia de que Mac Arthur piensa presentar sus ideas y concretas propuestas para poner fin a la guerra, al Presidente electo Eisenhower, después del regreso de éste del Pacífico. En una declaración leída a dos periodistas, cuando regresaba a la capital desde Independence, Truman pide a Mac Arthur que le notifique inmediatamente si tiene un plan razonable para poner fin a la guerra de Corea. Mac Arthur no ha contestado públicamente la declaración del Presidente.

Los auxiliares de la Casa Blanca han contestado a todas las preguntas que sobre el caso se han formulado, que es a Truman al que se debe dirigir, en la conferencia de prensa de hoy. Como comandante en jefe de las fuerzas armadas, Truman podría, si quisiera, citar a Mac Arthur a Washington, para informar. El general Mac Arthur sigue cobrando una nómina del ejército, más de 13 mil dólares anuales, como general de cinco estrellas. — Efe.

A bordo del "Helena". — El futuro secretario del Departamento de Estado, John Foster Dulles, ha manifestado que en las conferencias celebradas en el Océano Pacífico, entre el presidente electo Eisenhower y sus principales colaboradores, se ha trazado ya un amplio bosquejo de la política a seguir.

El "Helena" navega con rumbo a Pearl Harbour, a donde se espera llegará en la tarde de hoy. — Efe.

El Presidente electo Eisenhower llegará hoy a Honolulu, aproximadamente a las 19 horas para celebrar allí conferencias con los principales jefes militares de la isla.

Honolulu prepara una bienvenida excepcional a su futuro presidente, cuando el crucero "Helena" fondee en los muelles de Pearl Harbour. El Presidente electo desfilará a través de Honolulu acompañado de una caravana de coches, esperándose le aclamen unas 150.000 personas.

El servicio secreto ha insistido en la limitación de coches que le acompañen en el desfile. Doscientos policías de

Honolulu, así como policía secreta militar, patrullarán por la ruta sobre la que se efectuará el desfile, hasta el cementerio nacional.

Después Eisenhower y su séquito se dirigirán a Kaneohe, base aeronaval, para reanudar sus conversaciones, del máximo secreto, con los hombres que han de formar su gobierno y con otros que desempeñarán también puestos importantes en la futura administración. — Efe.



Un español (Francisco Mora) una de las víctimas de CASABLANCA

Se calculan en unos 1.000 los detenidos por participar en los disturbios

Casablanca. — Han podido ser identificados cuatro de los ocho europeos muertos y diez pedruzcos durante los pasados días. Tres de ellos son franceses y el cuarto, español Francisco Mora, de 46 años. — Efe.

Casablanca. — Se calcula que hay encarcelados unos 1.000 participantes de la masa de perturbadores que realizaron los actos de violencia del fin de semana. Se esperan más detenciones, siguiendo la política de mano de hierro de los franceses, para cortar los disturbios.

Más de 40.000 franceses, que presenciaron el entierro de ocho de las víctimas, abuchearon el intento de tocar el Himno Marroquí después de la Marseillesa. Las pasiones se hallaban tan excitadas, que hubo de suspenderse la lectura de la declaración del Sultán, tal y como se había anunciado, en la que éste renuncia a tributo tanto a las víctimas francesas como a las marroquíes y pedía una amistad y pacífica cooperación. — Efe.

Paris. — En los círculos oficiales franceses se califica la reprobación por el Sultán de Marruecos, de los recientes desórdenes de Casablanca, como "una nueva prueba de la alta noción que el Sultán ha tenido siempre de sus funciones", agregándose que esto no se ha mezclado directamente en los pasados sucesos.

En los mismos círculos se expresa también satisfacción por el hecho de que el comité político de la asamblea general de las Naciones Unidas se haya opuesto a llamar a un representante del Bey de Túnez para que preste declaración. — Efe.

TRYGVE LIE HA SIDO NOTIFICADO A ESTE RESPECTO Nueva York. — Los senadores que investigan las actividades de los funcionarios norteamericanos de las Naciones Unidas han visitado al Secretario General Trygve Lie, después de haber dicho un alto funcionario del departamento de Estado, que doce estadounidenses clasificados como peligrosos para la seguridad del país, figuran aún en la nómina del personal de la Organización de las Naciones Unidas.

Se dice que el fiscal general, James Mc Graney, visitará también a Lie en la próxima semana, para tratar de este asunto. — Efe.

EUROPA gasta 3.000 millones de dólares más de los que produce

Nueva consigna: «Comercio, en vez de ayuda americana»

Paris. — La organización de Cooperación Económica ha terminado su proyecto a largo plazo para combatir los males económicos, que según proclama Rusia, destruirán al Oeste.

La nueva norma, elaborada ahora, pide una gran ayuda norteamericana y mundial, para restaurar la fuerza económica de Europa, sin crear una dependencia interna de las reglas norteamericanas.

El peor problema que se ha hallado es la laguna de 3.000 millones de dólares entre lo que se gasta y lo que se gana en Europa.

El nuevo santo y seña para colmar esta laguna será: "Comercio, en vez de ayuda norteamericana."

Para el arreglo de esta y de otras cuestiones vitales, Europa continental del Oeste e Inglaterra insistirán en que se celebren conversaciones de alto nivel con Washington, a principios del año próximo, con el fin de restaurar la política comercial, monetaria y financiera.

Los datos anticipados que se tienen sobre el informe, indican que Europa no puede

permitirse ningún aumento importante en los gastos de defensa para 1953, principalmente porque este año no logrará su objetivo de conseguir un aumento del 5 por ciento en la producción. — Efe.

Barco a la deriva

CON MAR GRUESA, EL "COLUMBIA TRADER" HA PERDIDO UNA HELICE

Brest. — El barco de carga "Columbia Trader", ha enviado por radio la señal de socorro, después de perder una hélice en una tormenta en el océano Atlántico, a 800 millas de la costa más cercana.

El SOS lanzado por el barco añadía que luchaba con mar gruesa y navegaba a la deriva impulsado por fuertes vientos.

El potente remolcador francés de alta mar "Abeille 26" se hizo a la mar inmediatamente. El "Columbia Trader" fijó aproximadamente su posición a 800 millas de Brest.

DESDE LONDRES PARA "LA ULTIMA HORA"

Una chica india no toma nada desde Mayo

Lo cual es una fórmula de santidad que llaman en su país «estar en poder del Vayu»

Londres. — Los jueces del Tribunal Supremo de Madras, en la India, los médicos del Hospital Militar de dicha ciudad y un representante del Gobierno han sido llamados urgentemente desde una de las aldeas que rodean esta ciudad. Nadie crea que se trata de una revolución o de una epidemia. Sencillamente, han sido requeridos para que lleven a cabo una investigación urgente en el caso de una muchacha de 17 años, que según se dice, "desafía de manera total y absoluta todas las Leyes de la Naturaleza". Desde el mes de mayo pasado, esta joven ni ha comido ni ha bebido ni ha fumado un solo cigarrillo, como es costumbre el fumar entre las jóvenes de Madras.

La mencionada comisión se ha presentado en la aldea en cuestión y ha visto todo lo necesario para dar un informe verdadero y completo. Todos los datos han sido comprobados y se han computado numerosos extremos. La muchacha en cuestión — mas bien mujer, pues a los 17 años, en la India, se es ya — ha sido sometida asimismo a numerosas pruebas. Y la parte final de la comisión ha sido de que esta joven, llamada Dhana Leschmi, es un fenómeno único del Vayu Karshina o Vida del Aire, conocido solamente por los santos indios y cuya descripción se encuentra en los libros sagrados.

El padre de la muchacha afirma que viene estando a su hija desde hace mucho tiempo. Antes, afirma, apenas comía, pero ahora no come nada en absoluto. A pesar de ello no da muestras de fatiga, trabaja normalmente, su actividad intelectual es normal asimismo, y no ha perdido peso. Se conserva, además, muy guapa, pues Dhana es una mujer muy linda, de tez cetrina y cierta corpulencia no habitual en las mujeres indias. El Vayu Karshina es una especie de religión de la India que solamente está al alcance de los muy sabios y muy buenos. Aquel que penetra de lleno por las condiciones del Vayu puede casi equipararse a un santo. Ghandhi lo era, a pesar de tener otra religión. Mas bien que religión o secta, el Vayu viene a ser una especie de certificación de que la persona agraciada

es un auténtico santo, cualquiera que sea su religión. Se afirma que el Pandit Nehru, que es también porquería sobre él" y estuvo seis meses sin probar bocado. Cuando una persona india anuncia que es el "santo" del Vayu, cosa que sucede muy de tarde en tarde, designa una comisión para que compruebe todo ello. La comisión se releva cada veinte días con objeto de comprobar si el "santo" vive y bebe o no. Luego se redacta un documento en pergamino, muy prolijo, como todos los papeles que a los indios suelen extender. Pero lo bueno de esta religión o secta estriba en que su santo máximo, ya mencionado un inglés que en 1850, fué intocado por el Vayu, se estuvo tres años sin probar bocado y tan fresco como sonrosado como cuando llegó al país. Se llamaba Lawrence Dunar, y cuando fué proclamada su santidad vivió siempre en la India, pero un indio más, pero desde la gran vida. Las lenguas británicas del momento dicen que Lawrence Dunar fué un impostor que murió todos los días a las 11 de la mañana, sorteando un examen de vigilancia. Pero, en la India, interesa tampoco abrir los ojos a los santos, al fin y al cabo, si dejan de comer, eso gana el Max AGUIRRE.

PERO LO BUENO DE ESTA RELIGION O SECTA ESTIBA EN QUE SU SANTO MAXIMO, YA MENCIONADO UN INGLESA QUE EN 1850, FUÉ INTOCADO POR EL VAYU, SE ESTUVO TRES AÑOS SIN PROBAR BOCADO Y TAN FRESCO COMO SONROSADO COMO CUANDO LLEGÓ AL PAÍS. SE LLAMABA LAWRENCE DUNAR, Y CUANDO FUÉ PROCLAMADA SU SANTIDAD VIVIÓ SIEMPRE EN LA INDIA, PERO UN INDIO MÁS, PERO DESDE LA GRAN VIDA. LAS LENGUAS BRITANICAS DEL MOMENTO DICEN QUE LAWRENCE DUNAR FUÉ UN IMPOSTOR QUE MURIÓ TODOS LOS DIAS A LAS 11 DE LA MAÑANA, SORTEANDO UN EXAMEN DE VIGILANCIA. PERO, EN LA INDIA, INTERESA TAMPOCO ABRIR LOS OJOS A LOS SANTOS, AL FIN Y AL CABO, SI DEJAN DE COMER, ESO GANA EL

Max AGUIRRE.

OBRA NUEVA y de gran interés MANUAL DEL INGENIERO ELECTRICISTA (Electricians Engineers Handbook) por H. PENDER y W. A. DEL MAR. "Los mejores expertos de cada especialidad han redactado esta obra, la más completa en su género". 395 pesetas De venta en la librería José Tous.

OBRA NUEVA Juris Teci n y Computación por F. PERA VERDAGUER 180 pesetas De venta en la librería José Tous.

El Ruedo Ibérico La famosa obra del ingeniero DON RAMON DEL VALLE INCLAN La encontrará en las librerías Completas de este autor. De venta en la librería José Tous.

DESDE NUEVA YORK PARA "LA ULTIMA HORA"

Eisenhower parece querer independizarse de Taft

El nombramiento de Durkin para el ministerio de Trabajo puede ser un signo de gran habilidad

Nueva York. — Muchos creen que el general Eisenhower ha cometido un error al nombrar a Martin Durkin como secretario de Trabajo. Martin Durkin es un viejo miembro director de la clase obradora, que ha estado siempre junto al Partido Demócrata, y que continuará estándolo. De ahí, el desagrado del senador Taft ante el nombramiento, y de ahí también, la creencia de algunos de que el general Eisenhower ha errado fundamentalmente con esta decisión.

Pero nada hay más lejos de la verdad. El nombramiento de Martin Durkin revela una faceta muy interesante de la personalidad política de Eisenhower: que no quiere caer bajo las garras de Taft. Con este nombramiento Eisenhower se independiza del senador, quien controla la Cámara y quiere controlar al Gobierno a pesar de no haber contado con el fervor de sus seguidores, que votaron por el general. Pero Taft es muy aficionado a mantener un papel de supremo definidor de la política republicana. Y precisamente, esto es lo que no quiere Eisenhower, y para lograrlo, no se le ha ocurrido más que darle al senador, al "Mister Republicano" con los nudillos en toda la cara.

Y al mismo tiempo, la designación de Durkin es una advertencia a los sindicalistas, a Truman y a los demócratas. Parece como si Eisenhower les dijera: "Creéis, majaderos, que voy a ganarme

la inquina de los obreros, y que voy a dejar sin cumplir las buenas reivindicaciones y peticiones honestas que me haga la clase más honrada de Norteamérica?" Porque pareciera hasta hace poco que Eisenhower, hijo de obrero y obrero en tiempos, iba a ser una especie de verdugo del obrero americano. Aunque bien sabe Dios que este obrero es consciente, está bien pagado y en realidad, es un pequeño burgués. Al menos, en estos tiempos que corremos.

Y junto a la sorpresa que nos ha dado el nombramiento de Durkin, tenemos la designación extraordinaria de Paul Hoffman, como asesor técnico, consejero y eminencia gris de la administración republicana. Hoffman, cuyo buen sentido y percepción de los acontecimientos en perfecta, ha recomendado a Eisenhower que siga el siguiente cuadro político para su política exterior:

1.—No despreciar ningún esfuerzo para mantener la unidad del Mundo libre frente al imperiolismo soviético. 2.—No dejar de mostrar potencia ante la Unión Soviética, pero continuar una política de "vivir y dejar vivir". 3.—No despreciar ninguna ocasión de hacer conocer a los pueblos de la URSS y sus satélites que la paz es el único objetivo de Norteamérica. 4.—Hacer todo lo posible por mejorar las relaciones tan tirantes entre los Estados Unidos y Rusia.

Lo que falta por saber es si el general será capaz de hacer todo esto, no por falta de genio político sino por carencia de oportunidades. Después de luego, Eisenhower puede ser el único norteamericano que puede ser oído con respeto en el Kremlin. Claro es que detrás suyo lleva la misiquilla de las bombas atómicas...

Albert CHAVES

Leocadia Alba ha muerto

TENIA EN LA ACTUALIDAD 87 AÑOS

Madrid. — En la madrugada última ha fallecido en Madrid la que fué ilustre actriz Leocadia Alba, hermana de la también actriz Irene y que desde hace años, sin visita, vivía con unos familiares. Había nacido en Valencia en el año 1865 y debutó como triple de segunda categoría en el Teatro Martín, con la zarzuela "Buenas noches, señor don Simón". En 1887 se presentó en Madrid como primera tiple, al lado de Julia Segovia, Loreto Prado y otras figuras del teatro español.

En 1901 se pasó a la comedia, ingresando en la compañía del Teatro de Lara.

El fallecimiento sobrevino a consecuencia de un ataque cardíaco. La noticia ha causado verdadera sorpresa, pues hace unos días Leocadia Alba celebró la fiesta de su santo, que se vio muy concurrida de artistas y amigos de la célebre actriz. — Cifir.

Un americano en PARIS

(1052)

NO DEJEN PERDER LA OCASION DE ADMIRAR UNA PELICULA TAN MAGNIFICA COMO:

Indianópolis

con CLARK GABLE BARBARA STANWYCK ¡¡GIGANTESCO EXITO!! (Prog. tol. menores)

AUGUSTO RIALTO MODERNO Martes próximo

TOMMY CURTIS Piper LAURIE

SU ALTEZA EL Caidron

Relato emocionante de mil y una aventuras.

YA LLEGA: GREGORI PECK El mundo en sus manos Technicolor. (1053)

BOTAS FUTBOL CASA CODINA JUNTO AL BORNE - PALMA (972)

ANUNCIESE EN LA ULTIMA HORA